

Νέα λίστα ιδιωτικοποιήσεων με όλα τα παλαιά πωλητήρια

Ασφυκτικό πρέσινγκ από τους δανειστές να τρέξουν οι αποκρατικοποιήσεις

ΤΟΥ ΠΩΡΓΟΥ ΦΙΝΤΙΚΑΚΗ

Κλοιός πίεσεων ασκείται στην κυβέρνηση ενόψει της αξιολόγησης να επιταχύνει τις πολυκαιρισμένες αποκρατικοποιήσεις του ελληνικού προγράμματος ενώ, σύμφωνα με πληροφορίες από το υπουργείο Οικονομικών, η ηγεσία του έχει ήδη πάρει το επικαιροποιημένο πλάνο του ΤΑΙΠΕΔ με 19 παλαιούς και νέους διαγωνισμούς.

Σύμφωνα με τη λίστα που παρουσιάζουν σήμερα «ΤΑ ΝΕΑ», καμία από τις γνωστές ιδιωτικοποιήσεις δεν έχει διαγραφεί από το νέο πρόγραμμα του ΤΑΙΠΕΔ. Είναι όλες εκεί, παρά τη σεναριολογία που συντηρούν καιρό τώρα με δηλώσεις τους κυβερνητικά στελέχη, ότι όλες οι συμμετοχές κρατικών εταιρειών του ΤΑΙΠΕΔ θα γλιτώσουν το πωλητήριο και θα μεταβιβαστούν στην υπό ιδρυση Εταιρεία Δημοσίων Συμμετοχών (ΕΔΗΣ) του Υπερταμείου προς αξιοποίηση.

Είναι εκεί το 17% της ΔΕΗ, για το πάπλωμα της οποίας γίνεται και ο μεγαλύτερος καβγάς, το 65% της ΔΕΠΑ, το 35% των ΕΛΠΕ, το 6% του ΟΤΕ, καθώς επίσης το 30% του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, το 11% της ΕΥΔΑΠ και το 23% της ΕΥΑΘ. Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις, εντός Μαρτίου πρέπει να έχουν προκηρυχθεί διαγωνισμοί πρόσληψης συμβούλων που θα εισηγηθούν τον καλύτερο δυνατό τρόπο και ενάλ-

λακτικές για την ιδιωτικοποίησή τους. Η είδηση είναι ακριβώς αυτή. Οι νέοι επικαιροποιημένοι προγράμματα δεν έχει τελικά ξηλωθεί, παρά τα όσα υποστήριζαν τελευταίως κάποιοι υπουργοί της κυβέρνησης, και ότι έχοντας πάρει την έγκριση των δανειστών βρίσκεται πλέον στα χέρια του υπουργείου Οικονομικών.

Το αν το ξέλωμα θα επιχειρηθεί όταν το νέο πλάνο περάσει από το Κυβερνητικό Συμβούλιο Οικονομικής Πολιτικής (ΚΥΣΟΠ), το οποίο και πρέπει να το εγκρίνει, ουδείς το γνωρίζει. Η πίεση ωστόσο των δανειστών να τρέξουν οι ιδιωτικοποιήσεις είναι αρκετά έντονη, οπότε και θα προκαλούσε έκπληξη το σχέδιο με τις 19 ιδιωτικοποιήσεις να υποστεί σημαντικές αλλαγές.

Ο ΒΙΖΕΡ ΚΑΙ Ο ΜΟΣΚΟΒΙΣΙ. Πρώτος έδωσε το στίγμα ο επικεφαλής του EuroWorking Group Τόμας Βίζερ λέγοντας προ ημερών ότι οι εξελίξεις στις ιδιωτικοποιήσεις «δεν είναι ενθαρρυντικές» και ότι οι μεταρρυθμίσεις στην ενέργεια «μένουν στα χαρτιά». Το σκυτάλη πήρε από το Φόρουμ των Δελφών υψηλόβαθμος οικονομικός παράγοντας με εμπλοκή στις διαπραγματεύσεις, επισημαίνοντας emphaticά ότι «αν δεν γίνουν οι ιδιωτικοποιήσεις, θα έχουμε μεγάλο πρόβλημα γιατί είναι στο πρόγραμμα, τα έσοδά τους έχουν ποσοτικοποιηθεί, άρα αν δεν επιτευ-

χθούν, τα κεφάλαια αυτά θα πρέπει να εξοικονομηθούν από άλλα μέτρα».

Σειρά ήταν χθες του επιτρόπου Πιερ Μοσκοβισί που απαντώντας σε ερώτηση της ευρωβουλευτού Μαρίας Σπυράκη κάλεσε την Αθήνα να προχωρήσει άμεσα στην επανέναξη αποκρατικοποίησης για την πώληση του 66% του ΔΕΣΦΑ.

Ο ΣΤΟΧΟΣ. Σημειωτέον ότι για την περίοδο 2016-2018 ο μνημονιακός στόχος μιλά για έσοδα 5,8 δισ. ευρώ, εκ των οποίων ως σήμερα έχουν εισπραχθεί μόλις τα περσινά 499 εκατ. ευρώ, αφού πολλές ιδιωτικοποιήσεις παραμένουν ανοικτές, παρότι οι διαγωνισμοί έχουν ολοκληρωθεί. Τέτοια, για παράδειγμα, είναι η εμβληματική περίπτωση των 14 αεροδρομίων, όπου, παρότι στο πρόγραμμα του ΤΑΙΠΕΔ αναφέρεται το τέλος Μαρτίου ως χρόνος παράδοσης στον επενδυτή, δεν αποκλείεται τελικά να πάσουμε τον Απρίλιο. Εκκρεμεί ακόμη η στελέχωση των αερολιμένων με υπηρεσίες πρώτων βοηθειών.

Η ΑΛΛΑΓΗ. Εάν υπάρχει κάποια βασική αλλαγή στο πρόγραμμα, αυτή είναι ότι έχει συμπεριληφθεί η πώληση του στρατηγικής σημασίας λιμανιού της Αλεξανδρούπολης, όπως και το ότι δίνεται έμφαση στο πακέτο μαρίνες (Πύλου, Αλίμου, Χίου, Αρετσού, Μυκόνου), που επίσης θα επιχειρηθεί να τρέξουν.

Το νέο επικαιροποιημένο πρόγραμμα του ΤΑΙΠΕΔ

Εντός του Μαρτίου η προκήρυξη πρόσληψης συμβούλου για την ιδιωτικοποίηση



6% του ΟΤΕ (το ΤΑΙΠΕΔ διατηρεί και δικαιώματα ψήφου του 4% των μετοχών ΟΤΕ κυριότητας ΙΚΑ)

Άμεσα θα είναι η πρόσληψη συμβούλου που θα εισηγηθεί τρόπους για να αξιοποιηθούν οι μαρίνες.

Οι υπόλοιπες ιδιωτικοποιήσεις

- 14 περιφερειακά αεροδρόμια, εντός Μαρτίου παράδοση στο σχήμα Fraport
- Ελληνικό
- Αφάντου Ρόδου
- ΔΕΣΦΑ, εντός Μαρτίου η προκήρυξη νέου διαγωνισμού για την πώληση του 66%
- ΟΛΠ, ως το 2021 η ολοκλήρωση της μεταβίβασης
- ΟΛΘ, 24 Μαρτίου οι δεσμευτικές προσφορές για την πώληση του 67%
- Λιμάνι Αλεξανδρούπολης (πώληση ως και του 100%)
- ΤΡΑΙΝΟΣΕ
- ΕΕΣΤΥ, 30 Ιουνίου οι δεσμευτικές προσφορές
- Ηλεκτρονικές δημοπρασίες ακινήτων
- Μαρίνα Πύλου, 13 Μαρτίου υποβολή δεσμευτικών προσφορών για μακροχρόνια μίσθωση
- Μαρίνες Αλίμου, Χίου, Αρετσού Θεσσαλονίκης, εντός Μαρτίου πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος
- Εγνατία Οδός, παραχώρηση για 35 έτη
- ΕΛΤΑ, υπό μεταβίβαση στην ΕΔΗΣ του 90% των δικαιωμάτων ψήφου

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

13



ΦΙΛΟΤΕΛΙΚΑ ΝΕΑ

Επιμέλεια ΣΤΑΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ • Πρόεδρος ΦΕΠ

Φιλοτελικές συλλογές Αγίου Ορους

Επιμέλεια ΝΙΚΟΥ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ γραμματέα της ΦΕΠ

ΜΕΡΟΣ Α'

Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία έχουν υπογράψει 10ετή συμφωνία με το Πρωτάτο του Αγίου Ορους για την έκδοση αναμνηστικών σειρών γραμματοσήμων από το 2008 μέχρι το 2017 που θα απεικονίζουν και θα αναδεικνύουν τους ανεκτίμητους θησαυρούς του Αγίου Ορους. Έτσι το 2008 εκδόθηκαν 5 σειρές γραμματοσήμων και από το 2009 και μετέπειτα εκδίδονται κάθε χρόνο 4 αναμνηστικές σειρές. Τελευταία χρονιά που θα κυκλοφορήσουν σειρές Αγίου Ορους βάσει της σχετικής συμφωνίας θα είναι το 2017.

Εκδόσεις 2008:

Η πρώτη σειρά του Αγίου Ορους κυκλοφόρησε στις 16 Μαΐου 2008 με 5 γραμματόσημα που απεικονίζουν τα πορτρέτα του Νικηφόρου Φωκά, και του Ιωάννη του Τσιμισκή, χάρτη του Αγίου Ορους από τη Χάρτα του Ρήγα Φεραίου, τον ναό του Πρωτάτου σε χαρακτηριστικό έργο του Γ. Μόσχου (Εθνική Πινακοθήκη Μουσείο Αλέξανδρου Σούτσου) και τη ράβδο του πρωτοεπιστάτη.

Οι επόμενες 4 σειρές απεικονίζουν σε πανέμορφες εικόνες τις 20 μονές του Αγίου Ορους. Έτσι η δεύτερη σειρά έχει τις ιερές μονές Μεγίστης

Λαύρας, Βατοπαιδίου, Κουτλουμουσίου, Ιβήρων και Χαλανδρίου, η τρίτη σειρά τις ιερές μονές του Παντοκράτορα, Ξηροποτάμου, Καρκαλλίου, Ζωγράφου και Δοχειαρίου, η τέταρτη σειρά τις ιερές μονές του Αγίου Παύλου, του Διονυσίου, του Σταυρονικήτα, του Σίμωνος Πέτρα και της Φιλοθέου, ενώ η πέμπτη σειρά τις ιερές μονές του Ξενοφώντος, του Γρηγορίου, του Εσφιγμένου, του Κωνσταντίνου και του Αγίου Παντελεήμονος του ρωσικού μοναστηρίου.



Εκδόσεις 2009:

Στις τέσσερις εκδόσεις αυτής της χρονιάς απεικονίζονται εικόνες από την καθημερινή ζωή - λατρευτική ζωή των μοναχών. Στην πρώτη σειρά έχουμε εικόνες με το τάλαντο, με τον βιβλιοθηκάριο, τον πρωτοεπιστάτη, τον ξυλογλύπτη και το υποζύγιο, στην δεύτερη σειρά με τον ράπτη, τον βιβλιοδέτη, τον μαγειρείο, το πότισμα, την πορεία στο μονοπάτι, στην τρίτη σειρά την ελαιοσυλλογή, τον ψαρά με το παραγάδι, τον καρβομαραγκό, το μάθημα αργογραφίας και τη μελέτη, ενώ στην τέταρτη τελευταία σειρά βρίσκουμε την ιερά Επιστάσια, την Αθωνιάδα Σχολή, τον καθηγούμενο, την ιερά κοινότητα και την χοροστάσια ηγουμένου.



Να σημειώσουμε ότι όλες οι σειρές του Αγίου Ορους είναι με χαμηλό τίραζ, είναι περιζήτητες, το δε κόστος τους στους καταλόγους γραμματοσήμων φτάνει 3 και 4 φορές παραπάνω από την ονομαστική αξία αγορά τους.

«Επικοινωνία ΦΕΠ: ΤΘ 1010 26001

Συνάντηση κάθε Σάββατο 18:30-21:00

Αγίου Ανδρέου 55-57 Α' όροφος, τηλ.: 2610 623959»